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 Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 03 de março de 2026. 

Aos três dias do mês de março do ano 2026 (dois mil e Vinte e seis), nesta 

cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício sede 

da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua Hermógenes 

Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do Vereador Jean Pierre 

Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador José Antônio Martins 

Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Mislene 

Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de Souza 

(Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho de Zé 

Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Marcio Soares de Souza, 

Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), 

Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), Pedro Henrique 

Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria absoluta 

dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene fez a Leitura do Versículo Bíblico. 

Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as Atas das Sessões 

Ordinárias realizadas nos dias 19 e 24 de fevereiro, sendo as mesmas 

aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 291/2025, 

Mensagem nº 042 do Chefe do Poder Executivo, que altera dispositivos da 

Lei nº 3.009/2022. Projeto de Lei nº 202/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, que institui o transporte público acessível e prioritário às 

pessoas com Fibromialgia, Fadiga Crônica e Síndromes de dor crônica no 

Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 013/2026 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui a Campanha Municipal de 

conscientização sobre os riscos à saúde do uso do cigarro eletrônico no 

Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 015/2026 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia, institui a Campanha de prevenção ao 

alcoolismo juvenil no âmbito do Município. Projeto de Lei nº 016/2026 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, dispõe sobre a instalação de lixeiras 

no modelo contêiner nas esquinas de vias públicas onde não haja acesso do 
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caminhão compactador de coleta de lixo no Município e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 026/2026 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, institui o Dia Municipal dos Conselhos no âmbito do Município e 

dá outras providências. Projeto de Resolução nº 027/2026 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, concede a Sra. Maria Márcia Sampaio Fontes 

a Medalha Sheila Atalla. Projeto de Resolução nº 034/2026 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, concede a Sra. 3º Sargento PM Natália Silva 

de Lima Gomes a Medalha Sheila Atalla. Requerimento nº 019/2026 de 

autoria do Vereador Pedro Abreu, concede Moção de Aplausos ao Sr. 

David Augusto Lobo de Figueiredo. Requerimento nº 020/2026 de autoria 

do Vereador Pedro Abreu, concede Moção de Aplausos ao Sr. Rogério 

Rasgas de Jesus. Requerimento nº 021/2026 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos ao Sr. Santiago 

Raimundo da Silva. Indicação nº 670/2025 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica a reforma do Posto de Saúde do Bairro São Matheus. 

Indicação nº 676/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a 

substituição dos braços de luz convencional por iluminação de Led em toda 

a extensão da Rua dos Flamboiant no Bairro Jardim Arco Íris. Indicação nº 

1.045/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica o serviço 

de pavimentação por massa asfáltica e saneamento básico na Rua José 

Faria no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 1.071/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica o serviço de calçamento para a Rua Aspina 

Vieira de Almeida no Bairro Parque Estoril. Indicação nº 1.151/2025 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, indica os serviços de pavimentação 

na Rua Carlito José Corrêa no Bairro Balneário Santa Maria no centro. 

Indicação nº 1.866/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a 

realização de manutenção e reforma da única praça localizada no Bairro 

Baleia. Indicação nº 011/2026 de autoria do Vereador Zezinho Martins, 

indica a criação de SPA Lab. Indicação nº 022/2026 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o serviço de urbanização na Rua Hermógenes 

Santos no Bairro Recanto do Sol. Indicação nº 028/2026 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de urbanização na Rua Cosme 

e Damião no Bairro Balneário. Indicação nº 044/2026 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a reforma das quadras poliesportivas do 

Bairro Estação. Indicação nº 055/2026 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica ao Prefeito Municipal o fortalecimento institucional do 

Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. – COMDEF. Indicação nº 

059/2026 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a implantação de 

vagas exclusivas para estacionamento de motocicletas e a proibição de 
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estacionamento de motos entre veículos automotores. Indicação nº 

083/2026 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a instalação de 

placas indicativas de parada de ônibus em alguns locais que estão faltando 

do centro ao Bairro Baleia. Indicação nº 095/2026 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, indica ao Prefeito Municipal que envie para esta Casa de 

Leis, projeto firmando parcerias com empresas privadas que estejam 

interessadas em construir ou reformar abrigos de passageiros com a 

veiculação da publicidade de suas marcas. Indicação nº 132/2026 de autoria 

do Vereador Pedro Abreu, indica para que seja restabelecida a iluminação 

pública na Rua José Maria dos Santos no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 137/2026 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica o 

serviço de mutirão de limpeza e serviços na Rua Wanderléia de Araújo 

Gravina no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 141/2026 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica a instalação de sistema de energia 

solar fotovoltaica, composto por painéis solares, no prédio da Câmara 

Municipal. Indicação nº 144/2026 de autoria do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica serviços de saneamento básico e massa asfáltica na Rua Zé do 

Barro no Bairro Vinhateiro. Indicação nº 164/2026 de autoria da Vereadora 

Mislene de André, indica a troca de manilhamento na Rua Francisco Santos 

Silva no centro. Nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Pedro Abreu que após os cumprimentos aos presentes, 

parabenizou o Professor Elias que será homenageado pela Vereadora 

Mislene. Em seguida o Vereador falou das chuvas na sexta-feira e das 

providências tomadas pelo Prefeito como medida emergencial. Com a 

palavra a Vereadora Mislene de André fez a entrega da Moção de Aplausos 

ao Professor Elias Valadão da Motta que num discurso emocionado 

agradeceu a homenagem. Com a palavra o Vereador Jackson de Souza, 

inicialmente parabenizou a Vereadora Mislene e o Professor Elias e em 

seguida falou sobre as chuvas que caíram no Município na sexta-feira e da 

sua ida `a Defesa Civil do Município e não encontrou nenhum funcionário 

para atender a população. Finalizando o Vereador falou sobre as 

necessidades de alguns bairros pedindo ao Prefeito que faça um trabalho de 

prevenção nos mesmos. Com a palavra o Vereador Paulo Santana, 

parabenizou o Professor Elias e a Vereadora Mislene. O Vereador também 

falou com relação aos alagamentos ocorridos no Município e em seguida 

falou da sua agenda junto ao Governo do Estado em busca de melhorias 

para o Município. O Vereador falou sobre valores familiares destacando o 

papel da pessoa idosa. Finalizando o Vereador falou da Indicação que fez 

ao Prefeito para que haja uma maior divulgação sobre o assunto e fez apelo 
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aos colegas Vereadores e a população no sentido de direcionarem os seus 

Impostos de Renda para o Município, para o Fundo Municipal do Idoso e 

para o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. Pela ordem o 

Vereador Vitinho parabenizou a Vereadora Mislene e o Professor Elias.  

Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a suspensão do 

Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por unânimidade. Em 

seguida solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Em tempo o Sr. 1º Secretário parabenizou a Vereadora 

Mislene de André e o Professor Elias pela justa homenagem. Feita a leitura 

das matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA passou o Sr. 

Presidente à votação: Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 

016/2026 de autoria dos Vereadores Paulo Santana e Mislene de André que 

concedem Moção de Aplausos a Sra. Maria Eduarda Vitor Meireles. Com a 

palavra o Vereador Paulo Santana falou sobre a homenageada, sendo a 

matéria aprovada por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 017/2026 de autoria do Vereador Paulo Santana que 

concede Moção de Aplausos a Sra. Katarina de Souza Brito Menezes. Com 

a palavra o Vereador Paulo Santana justificou a sua iniciativa falando da 

homenageada. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 

Votação Única o Requerimento nº 018/2026 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que concede Moção de Aplausos ao Sr. Renaldo Martins Barreto. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 2ª Votação o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação e o Parecer Favorável da 

Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos com Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 178/2025 de autoria do Vereador Jackson 

de Souza, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes 

informativos sobre normas de trânsito voltadas a ciclistas no Município. 

Sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e um contrário do 

Vereador Fernando Mistura. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente 

às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo Vereador inscrito e nada 

mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

e marcou Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 06 de março, às 11h00. Para 

Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, 

Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. 

São Pedro da Aldeia, 03 de março de 2026. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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Continuação da Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada em 03/03/2026. 
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